



Check against delivery

ВЫСТУПЛЕНИЕ
заместителя Министра труда и социальной защиты Российской Федерации
А.В. ВОВЧЕНКО

**в ходе 16-й сессии Конференции государств-участников Конвенции
о правах инвалидов по приоритетной теме:
«Приведение национальной политики и стратегий в соответствие
с Конвенцией о правах инвалидов: достижения и трудности»**

Нью-Йорк, 13-15 июня 2023 года

Уважаемый Председатель!

После ратификации Конвенции о правах инвалидов в 2012 году, Российской Федерацией проведена большая работа по приведению своего законодательства

о соблюдении прав инвалидов в соответствии с нормами международного права.

С этой целью изменения были внесены более чем в 40 федеральных и 750 региональных законов, а также во все административные регламенты предоставления государственных и муниципальных услуг.

Ранее действовавшее законодательство не содержало конкретных требований по обеспечению инвалидам условий фактического равенства возможностей для самореализации. Теперь такие требования и порядки их обеспечения определены во всех сферах жизнедеятельности.

Системные законодательные требования по созданию безбарьерной среды для инвалидов определены на федеральном, региональном и муниципальном уровнях.

Эти требования поэтапно реализуются в таких сферах как образование, здравоохранение, занятость, культура, транспорт, градостроительная политика, информатизация и спорт.

В целях реализации цифровых сервисов и услуг, доступных для

инвалидов,

с начала 2021 года реализуется проактивное персонифицированное информирование граждан через личный кабинет на Едином портале государственных и муниципальных услуг о мерах социальной защиты.

В личном кабинете на портале реализована возможность подачи электронного заявления на обжалование результатов проведения медико-социальной экспертизы; получение, замену или ремонт технического средства реабилитации; компенсацию расходов на приобретение такого средства; сурдоперевод, тифлосурдоперевод и многое другое.

С 2022 года в личном кабинете инвалиду обеспечен доступ к сведениям об установленной ему инвалидности, а также рекомендованных мероприятиях по реабилитации в рамках индивидуальной программы реабилитации или абилитации инвалида.

В этом году работа по повышению доступности цифровых сервисов для инвалидов будет продолжена. Планируется расширить функционал личного кабинета инвалида на Едином портале государственных и муниципальных услуг о мерах социальной защиты. Например, добавлением раздела с перечнем доступных вакансий для трудоустройства, а также другой полезной информацией для граждан с инвалидностью.

Мы понимаем многоплановость и масштаб вызовов, требующих решения, и рассматриваем предпринятые меры как начало большого пути.

Уважаемый Председатель,

В завершение все же хотел бы обратить внимание на следующее.

Статья 30 Конвенции о правах инвалидов призывает государства-участники принимать надлежащие меры для поощрения более полного участия инвалидов в общепрофильных спортивных мероприятиях на всех уровнях.

К сожалению, российские и белорусские спортсмены были лишены возможности принять участие в XIII Паралимпийских зимних играх 2022 года даже в нейтральном статусе. Это решение идет вразрез с положениями Олимпийской хартии, подрывает целостность, репрезентативность и статус

Паралимпийских игр как наиболее престижного международного соревнования для инвалидов. Считаю дискриминацию российских и белорусских атлетов недопустимой.

Паралимпиада, призванная объединять страны и показывать силу и величие духа людей, преодолевающих на каждодневной основе многочисленные трудности, стала парадоксальным образом очагом вражды и разобщения.

Участие в Паралимпийских играх – это мечта и высшая награда для любого атлета-инвалида. Российская Федерация призывает все стороны к равноправному, уважительному и предметному диалогу.

Благодарю за внимание!